

DEBRECZEN.

POLITIKAI ÉS KÖZGAZDÁSZATI HIRLAP.

A debreczeni baloldali párt közlönye.

Megjelen hetenként ötször: hétfőn, kedden, szerdán, csütörtökön és szombaton.

Hirdetési díj:

Ünnepos pénteken 5 kr. Nagybbr terjedelmű, mint szentek többi hírdetése, alku szerint a legolcsóbb árért.

Előfizetési árak: Helyben és postán küldve. Egy évre 10 ft. - kr. 2 ft. 50 kr. Fél évre 5 - . . . Egyes szám 10 .

Pünkösztre.

O) A választási mozgalmak zajában jól esik, ha a vallásos egyelet pár napra erősebb helyet követel magának, mint a rendes köznapok.

De a ki elismeri, hogy a külsemenyek befolyását senki sem képes magától végkép elutasítani; — akit a bölcselkedés megfolyása nem vetkeztet ki egészen az őszinteség természetéből: az be fogja vallani, hogy a vallásos és polgári nagyszerű ünnepek hatása ki maradhatlan a szivre, lélekre, a gondolatra és a cselekedetre néve egyaránt!

Mi vegyünk alkalmat magunknak e nagy ünneppon arra, hogy a külső események zajának befolyásától a lehetőségig szabadulva, higgadtan fontolgassuk, hogy azon óriási harcban, mely most a közélet küzdőterén kifejl, s amelyben nekünk is részt kell vennünk honfium kötelemeinknél fogva, — mi utat választunk arra, hogy eljárásunk bölcs, cselekedeteink jók, működésünk valóban sikeresek legyenek!

Mindenelőtt szükség, hogy a honszerelméketle szavait, szivünk lükettetését, s az ész tanácsát ne engedjük elhallgattatni.

A valódi közvéleményt lehet nyilatkoztatában feltartoztatni bizonyos időre; de végkép elnyomni soha! . . . S ha valaki mégis ily elnyomásra veti fejét: bizonyosan semmivé lesz a közvélemény nyomása alatt!

Ha pedig azt látjuk, hogy a kormány és pártja nem bir felemelkedni a magaslatra, a hol az édes haza boldogító jóléte honol: Vegyük át tőle a kötelesség teljesítését, mely örököndi parancsol a haza útve felett!

Vessük mérlegbe honszerelmünk, buzgó törekvéseinket, cselekedeteinket, — míg a kormány az igazi honszerettel ellenkező irányt követve. — Brennus kardját löki a mérő serpenyőbe!

Vonjunk le a bunósok álarczát. S a jog, az igazság fegyverével kezünkben, bátran kezdjük meg a folytatást a csatát élethálóra . . . a drága hon érdekében!

Ellenben ismerjük fel az erényt, a jellemet, a honért dobogó keblek kincsforrásait: a sikerre törekvő munkát; a jó szellemet, a szív érzelmét által megerősített geninzt; — működünk közre ezek érdekében.

Támogassuk a becsület harcosait az alakoskodó szeményvesztők ellen! Haljunk meg a becsületért ha kell; de éljünk, míg lehet annak javára! . . . Szóval, szálljon meg bennünk az igazi honszerelmé az erény szent lelke a siker biztosítása érdekében!

Kossuth hazatérésére vonatkozólag a következőket írja a pesti levelezők: Helyi Ignác, mint a fővárosi lapokban említve volt, Olaszországban utazott. Megtoldom e hirt azzal hogy helyi a 48-as párt megbízásából ment Turinba Kossuthal a közeli választások iránt értekezni.

A „Pesti Napló“ május 15-iki esti lapja az irodalmi irány színvonalán álló kiáltással vonatkozik azon, egy nevezett lapból vett cikkkeése után tett megjegyzésünkre, mely szerint Kossuth kinyilatkoztatja, hogy míg a Lothringeni ház uralkodik, nem lép magyar földre. Megjegyzésünkre, miszerint Kossuth a régi nagyság színvonalán áll, roszakaratall összekötésbe hozta pártállásunkkal; holott mi csupán azon eszmét akartuk kifejezni, hogy Kossuth fantartja ma is előbbi ígértét, s magával következetes maradt mai napiglan; s mint jellem e tekintetben ma is kimagaslak. Jól tudjuk, hogy Kossuth egyik párttal sínes egyetemlegességben a hazában; s öt párttal aából megítélni nem is lehetett szándékukozunk.

Annál fogva megvetjük ama roszakaratu gyanúsítást. Sajnáljuk a Pesti Naplónak, hogy sepragessen saját háza előtt; van ott gigaz elég!

— Szatmárról igen tisztelt kézből vetünk egy cikket, mely az ottani 48-as pártnak az unjon alakult balközéppárt elleni türelmelenségét vázolja. Sajnáljuk, hogy a cikket terjedelmessége miatt nem közölhetjük. Egyébján azaz eljárásnak nem is vagyunk barátai, hogy az ellenzék két külön pártja nyilvánosra hozott vádakkal is rongálja egymást. Legjobb, ha házi bajokat otthon egyenlünk ki. Véleményünk szerint, annak kell mindkét párt feladatának lenni, hogy inkább egye sülje nek a jobboldal ellen, semmint egymást sértgetessék. A balközéppárt országos értekezlete is kimondotta, hogy az ellenzék két árnyalatával függött, melyben valami keményszivűség volt olvasható.

Felső leányiskola. Máj. 9-iki napján tartott egyházi közgyűlésben tárgyalás alá jöven az ezen lapban ismertett felső leány iskola ügyében betervezett javaslat, többen azzal vádolták a javaslatot: — illetőleg annak szerkesztőt, hogy az a mai korban, midőn mindenütt a democat elveket látjuk előtérbe nyomolni és érvényre emelkedni, kaszot csinál és az egyenlőség nagy dve elleni merényelt. Kaszt az, melyben csak egy bizonyos osztály bir oly jogokkal, mely jogokat nem azon osztálybeli semmi árért nem szerezhet. Így, példánul kaszt volt a zsidóknak a papsg, melybe egyedül a Lévi nemzetségéből származottak léphettek. Kaszt volt az egyiptomiaknál a papok, katonák stb. osztálya; kaszt volt a magyaroknál 1848 előtt a nemesség, ugy hogy csak ezen osztály fiai lehettek országos képviselők, megyei hivatalnokok stb. Már az általunk betervezett javaslat ilyennek nem mondható: mindenkinek egyaránt megadja az az intézetbe beléphetési jogot, ki azt akarja, vallás, polgári állás megkülönböztetése nélkül, egyedül csak azt követeli, hogy az intézet fenntartási költségei fedezésére fizessen a jogot élvező évenként bizonyos összeget, számszerint 30 forintot.

Hogy az egyenlőség ellen volna irányozva az előterjesztés, ez téves felteggón alapszik. Egyenlőségnek kell lenni a politikában, a törvény előtt, szóval az állampolgári jogok egyenlőségében; de a tudományos kiképzetésben és a műveltségben, a társadalmi viszonyokat tekintve, az egyenlőség nem létezik. A mai kor sokoldalúsága, az ismeretek bővsége, az igényeknek nőttön nőtt hatalmas egészen új, eddig sokeatlan követelméskel lépett az eddig divatozó oktatási módszer elé; kivált az előkelőbb, magasabb műveltségű osztályoktól oly szűles ismeret, annyi gyakorlati készségű követeletük, hogy a korral nem haladók aig érték, mint fogadhat magába a gyenge gyermek 60 anyni gondolatot és ügyességet. Ellenben az alsóbb műveltségű osztályoktól, — habár tagadhatlan: sokkal többet igényel — más tudat fel a mai kor, mint előtérbe néhány évtizeddel. — szembetűnőleg kisebb terjedelmű és kevesebb számú tárgyra szorították az iskolai élet. Röviden: a magasabb műveltségű osztályoktól követeli a kor, hogy ne csak jó gazdálansyok legyenek, hanem társadalmi állásuknak megfelelő szellemi és gyakorlati készségűek bírjanak; míg az alsóbb osztályoknál nagyon megelégszik, ha azok az alapismeretekkel és az életben legszükségesebbek tudásával lépnek ki az iskolából.

Ennek megmondolása vezette már 30 év előtt az akkori egyháztanácsot, midőn e városban egy „Protestáns nőnevelde“ felállításának eszméjét megterjesztette. Már akkor belátták, hogy korunk kinőtt az eddigi szűk iskolai kabátból, azóta több igény megkísérlek az új barátai a repedező kabátot kigazítani. Toldot.

(Dr. Palay Miklós úr előterjesztését a fentírtot című alatti cikket, melyet azonban hosszadalmasága miatt egészen nem közölhetünk. Egyébján kijelentjük, hogy a jó felső leánynevelő intézet felállítását mindenki óhajtja; valamint az előkészítő iskolát is; de az utóbbit is az ingyen iskoláztatás elve alapján óhajtjuk feltüntetni. Szerk.

be szeretnék neked egy kis upalai lecczét adni, mert mindig megveszsz minket, ha egy kis jó mulatunk; de várj csak, majd haza jön papa, és akkor. . . „Hallgass! — kiáltja a grófné. — Nem, mert akkor Jenny ki fog kapni. — Haj, be unalmas is itt!“ s Ernfried apró köveket kezdett feljajgatni. — Ne sétáljunk egyet? — kérde Jenny, miután egyszóval meglátta, hogy Gyllensparre kisasszony hüszó pamutját vagdosza szét. — Igen anygom, mihelyt feltekertem e selymet, feladja a grófné, majd újra tekintetét a lányára.

„No, sük valaki jött? — kérde a grófné, a mint kalapjával és a hajával kezében a veranda lépcsőjén állott. — Nem, én itthon maradtam, mindá Artbur, s lefektél a gyepre. — Ez pedig épen ki fogok lovagolni!“ — folytatta Ernfried. — Akkor tehát magunkba megyünk? — A grófné, Gyllensparre kisasszony és Jenny a parkba indultak. — Soreza a verandában maradt, s szorgalmasan dolgozott himzésén.

A mint a grófné a réspa káppon állott, Artbur felgrótt s négy ugrással a verandában volt, ott egy számszolyon helyet foglalt Soreza

lábanál, megfogta kezét, s annak tenyerébe hajtva fejét, mondta: — Nézz rám Soreza, te egy valódi, magas szívű Eldon vagy. — Én nem vagyok magas szívű,“ susogta Soreza, s Artbur fölte hajolt. — Artbur átlépett Soreza derekát, s nyakjaskodva mondta: — Megszívni azt, ki szép és nagy lelku, kin nincsen semmi folt, s te ilyen vagy. — Ah! Soreza, ha te látnád volna magad, a mint sírál, s kéréd magad, hogy ne haragudjak, hogy minő búsnak volt arturd, akkor, a mint felgyőzesedtem, akkor tudtam, hogy mennyire szeretlek, s mennyire jól esik, hogy testvéremnek neveszhetlek. — Csak szánalom az, Artbur!“ — Soreza felkiált, s bizonyos zavarral tekintett Artburra. — Szánalom! dehogyan az, hiszen én már akkor is szeretlek, a midőn még nem tudtam, hogy nővérem vagy.“ — „Akkor sokkal mulatságosabb volt,“ — mondta Soreza, s leszártá könyeit.

tisztelettel meghívotnak; megjegyezvén, hogy a részvényes tagok beletpi díjat nem fizetnek. Szívesen veszi és köszönettel fogadja azonban az egylet választányára, ha a költségfedezéshez, — miután ez inkább a közönség iránti figyelemből rendeztetik, — bármily csekély adományokkal járulni sziveskednek. Debreczen 1872. máj. 17. J e n e y István egyj. jegyző.

* **Mezővelői előadás.** A debreczeni színházban 1872. vasárnap május 19-ikén, a debreczeni jogász-segélyegylet pénzirtára javára adatik: „Női harcz.“ Vigjáték 3 felváltásban. Irta: Scribe és Logouev, fordította Cserepy. Rendező: Együd. Személyzet: Autréval grófné Farkas Irma k. a. Villegontie Leona (unokahuga) Lobmayer Luiza k. a. Flagegneul Henrik (Károly név alatt) Szilasy Ernő ur. Grigoon Gusztáv Farkas Géza ur. Montichard báró Ferenccz Lajos ur. Dragonyos altiszt Ferenccz Elek ur. Első dragonyos Budaházy Endre ur. Második dragonyos Baranyi Zoltán ur. Inas Beóthy Győző ur. Színhely: Autréval grófné kastélya Lábor mellett. Helyárak: Alós és középpályó 5 frt. Csúsladi pályó 7 frt. Felső emeleti pályó 3 frt 50 kr. Tálmalászek 1 frt 20 kr. Földszinti zartsék 70 kr. Emeleti zartsék 60 kr. Földszinti beemenet 30 kr. Karzat 20 kr. Jegyek válthatók d. e. 9—12 ig. d. u. 3—5-ig a színház pénztárnál. Az előadás napján egész este. Kezdetül 8 órákor, vége 10 óra.

* **A lövésztársulat** — ugy tudjuk, — mindent megtett a következő díjak lesznék kifizetésére, a következő díjak lesznék kifizetésére, a következő díjak lesznék kifizetésére, a következő díjak lesznék kifizetésére, a következő díjak lesznék kifizetésére.

* **Felviadás.** A gazdasági egyesület igazgató választmányának mind azon tagjait, kik mint egyes ügyek tárgyalására kiküldött bizottságok elnökei egyelő igratokat kézhez vettek, s még vissza nem származtatták, miután ilyenek 1871-ik évi mártius u hó óta is kézbentartanak, tisztelettel kérem — ha elintézés nélkül is — aallítothoz (pétérfia 831) miután előbb visszaküldeni sziveskedjenek, körgyűléseu leendő felhasználás végett. Debreczen 1872. május 16-án. Deining er Imre v. vál. tag jegyző.

* **Pünkösdi szombatján** emez jut hogy az első buzgó keresztények, egymást kölcsönösen segítők — s örömmel veszem kezembe a tollat, tudatván e közérdeklő lapok hasábjain, miszerint: I Főiskolánk építési költségei fedezésére. a) a város mástul millió tégla ingyen adományozása mellett s így 10,000 ftból a 4-ik részletet. b) Helyi Károly helybeli kirpóft 600 ft-ot mártik helyben tegye előt kérem s számadáson áll juttatták. c) Szatmáryei főispán Ujlásy Miklós egyházközeletünk egykori erdélyi segédgondnoka a hozzáküldött 500 db sorjegyért 250 ft. d) Tóth Elek pesti váltótervezészek elnök iskolánk egyj. növedéke 100 db-ért 50 ft. e) Gándás Lajos tábori lelkész 80 db-ért 40 ft. f) Mészáros János helyi székgyártó 25 db-ért 12 ft 50 kr.

II. Tornaegetyünk k jávára: a) június 16-ra kitűzött ünnepegy alkalmból Huszly Lúiz, Klein Gizella, Varga-Veszprény Mária, Tóth-Varga Mariska urhölgyek egyegy darab aranyat.

III. or a színészi nyugdíj intézet alapítókégy garparitására Kofnis Gyórfy Berta grófné 5 mgz 2-ik számu gyűjtemény egy 100 frt szelvényes urber Erdélyi kötelességet törvényhatóságok végett a napokban elküldeni kégyeskedtek. — Fogadják a kegyes adakokat legmegelőbb hálaköszönetemet. Debreczen 1872. május 18. Varga Lajos sk. ref.

„Ez pedig épen ki fogok lovagolni!“ — folytatta Ernfried. — Akkor tehát magunkba megyünk? — A grófné, Gyllensparre kisasszony és Jenny a parkba indultak. — Soreza a verandában maradt, s szorgalmasan dolgozott himzésén.

TÁRCZA. EGY NEMESEMBER LEÁNYA. Irta Schwartz Mária Zoélla. Első rész. (Folytatás.) „Hogy van az, hogy mindig rosszul viselked magad, valahányszor meggondolom, hogy rósz vagy gyermeknek, jótétegy? — mondá a grófné. — Nem tudod azt, hogy egy oly gyermeknek, kit jóvá akarsz tenni, a legnagyobb disze az alázatosság, és engedő kegyesség? Tartsd észben, hogy lit alárendelt helyetbe vagy. Elhelyezkedj úgy látásuk, hogy ugyazonos igényeid vannak, mint saját gyermekeimnek, s ugyanazon elcsüdtetés-közléséget a mi köteletnek van. Jól laktam esen perlekedéssel s köytelem mellet, hogy jóvá máskép viselked magad, s több ügyelmét mutass Jenny iránt, mint azt eddig tetted. Megértetted?”

TÁRCZA. EGY NEMESEMBER LEÁNYA. Irta Schwartz Mária Zoélla. Első rész. (Folytatás.) — Soreza végig hallgatta a grófnét, s nélkül, hogy állásán változtatott, vagy személt elfordított volna; büszkesége, s nejnére való gondolata küzdötték egymással, s a vér lángja majd arcába tolt, majd ismét eltűnt onnan. Lehetett látni, hogy bensejében néhez harczot vívott.

TÁRCZA. EGY NEMESEMBER LEÁNYA. Irta Schwartz Mária Zoélla. Első rész. (Folytatás.) — Soreza végig hallgatta a grófnét, s nélkül, hogy állásán változtatott, vagy személt elfordított volna; büszkesége, s nejnére való gondolata küzdötték egymással, s a vér lángja majd arcába tolt, majd ismét eltűnt onnan. Lehetett látni, hogy bensejében néhez harczot vívott.

TÁRCZA. EGY NEMESEMBER LEÁNYA. Irta Schwartz Mária Zoélla. Első rész. (Folytatás.) — Soreza végig hallgatta a grófnét, s nélkül, hogy állásán változtatott, vagy személt elfordított volna; büszkesége, s nejnére való gondolata küzdötték egymással, s a vér lángja majd arcába tolt, majd ismét eltűnt onnan. Lehetett látni, hogy bensejében néhez harczot vívott.

Mindenfélő késs törött festsékek, hozzávaló len kenec, pamacsok, gépfaojai, parafin serekendők, bármily mennyiségben, ugy szinte gazdasági és korti veteménymagvak, valamint fűszerárak, saványvízcsak, csiórendű kőszón, jutányos áron ajánlhatnak. 173 13—18

1872. IV. 6.

főiskolai pénztárnok, úgy is mint tornaegyleti színház nyugdíj intézet vál. elnök.

Holnap után pünköszt másodnapján megnevelés a nagyérd. E napot városunk mindenrendű lakossága a nagyérdőre való kirándulásra használja fel évtizedek óta, egész karaván kocsik, szekerek, két kerékű taliga szállítja ki a zöldben mulatni szeretőket, s a déli esti órákban rendezen a zene is megszólal.

A közhasznú intézetek és egyetek azért alakítottak, s csak is úgy felelnek meg a céljuknak, ha az egyesek által összerakott krajczárokból tőkét formálva, azoknak szükség esetén rögtön segítyt nyújtanak; azily egyetek közé tartoznék a magyar szabók halotti egylete is, de célját tévesztve, úgy látszik, nem azzal foglalkozik mire hivatva van, a mennyiben haláleset előfordultával pénz-tőle kapni nem lehet, így történt ez már több esetben, 3-4 hó szüneteltek, míg az elhalt rokonai, az elhalt által megtakarított fillérek birtokába jutnak, ez aztán halotti túrsulat! Többek nevében Huszár Károly.

Valami új takarékpénztár alakulását rebesgetik városunkban, melylyel egy ugynevezett Syndicat us akára bologitani Debreczen város közönségét. Mihelyt részletekről értesülünk, bővebben hozza szólni ezen új vállalat tervezetét, valamint behatóan fogjuk tárgyalni: a syndicatások célját, ezek behatását a pénzpiacra stb.

Nem csak a csemegeteremben, hanem a piaczon is kaphatni már a kufároknál csemeget, igaz ugyan, hogy még csak kötecsenkint, de ez apró kötecs biztos előhírnökei annak, hogy a gyümölcsidény már nem messze van.

A postaról visszaküldött egy Sáránda

küldött level; Sáránda ismert hely s épen postai-állomás; úgy tehát a postahivatalok tudhatnák, hogy melyik világrészben esik. A levelek el- és visszaküldésé miatti késedelem igen sok kárt okozott a küldőnek; ki is, hasonló kellemetlenégek elhárítására való tekintetből, jónak látja a körül-ménynt nyilvannosságra hozni. (Beküldött.)

A tiszásgazdák mennyire vannak a közönség zsarolására jogosítva, nem tudom; de elég bosszantó és kellemetlen, hogy a zsarolástól bár ellene már többen és többözr felszó-láltak, a közönség maig sem mentetik meg, a tiszásgazda még mindig eljár, s minden három héten beszedi az 5 30 kr. örszó díjját, s aztán nagyon természetes, hogy nem örsz érte senki, őrzt a piac 1-ső tizedben csak akkor látunk, ha akad egy kemény ember, ki a fizetést meg-utna és megtagadva, természetben szolgálja le az örszét.

Többen. A főiskolai tüzoltó ifjak nyári mulat-sága folyó évi június 8-án d. u. 3 órákor fog megtartani a nagyérdőn.

Nagy futtatási lövésznyt rendez Dersin lovadaigazgató hetfőn, ünnepp másod-napján d. u. 5 órákor a nagyérdő fűrdőház előtt, különösen a czebra épített helyiségen. A futtatás kocsival és lovon állra történik. Je-gyek válthatók holnap és a futás napján An-talffy Lajos szivarkezeskedésében. Helyárak a következők. Egy kocsi 3 ft. egy lovas 1 ft. számozott hely 80 kr. számozatlan hely 50 kr. karzat 20 kr.

Ertesítés. A debreczeni dal- és zeneyegylet jótékony célú táncszívalma, közbeműt akadály folytán nem június 2-án — mint már hirdette volt, hanem május 30-án azaz Urnap-ján fog a népkertben megtartani. Ennek foly-tán tisztelettel értesítjük a n. é. közönséget, hogy a jegyek kiváltását és a nyereséménytárgyak beküldését f. hó 20-tól 29-éig eszközölni mel-

tőztassanak. Kelt Debreczen máj. 16. 1872. rendesség.

Májussal nem igen lehetünk megelé-gedve, ceni nem akar, s a nagy szárazság már veszélyeztetni az ideit termést. Reggelint igen hűvös az idő, délben pedig rekkenő me-gel van.

A f. hó 15-én Pesten tartott or-szágos baloldali bizottsági gyűlés rés-zéről s az az után a Hungária felső termé-ken rendezett baunquettről a pesti lapok minél kevesebb közleményt hoztak. Azt hittük, hogy ott, a hol oly könnyű a gyorsírók segé-lyét igénybe venni, felesleges munkát tennék, ha a történetről pusztá kézzel választot akar-nánk venni. De csatlakoztunk. A pesti lapok nem találták szükségesnek, a tárgyban részle-tesebb közléseket hozni. Pedig országos párt-bizottsági összejövetelek és társas ebéden elköltö jónál jobb szónoklatok megerőmlik, hogy legalább a vidék kedveért tudomásra hozassanak.

Azért is mi, bár idő teltevel, jónak lát-juk a következőket nyilvánosságra hozni, — előre kijelentvén, hogy pusztán emlékezetből fogadunk helyreigazítani! A párttanácsokmányban legkellemese- nebb volt a gyűlésterem szűk volta. Nem csak hogy a jelen voltak nagy része le nem tudott ülni, hanem a terem szulfura levő, a hőszeg nagyon rossz hatással volt a jelenlévőkre. De kellemesen hatott azon magásra emel- kedett lelkesedés, mely Gyucz K. és Tisza K. egyéniségét, és a párt érdekeit irányában több ízben ismétlődött; valamint a Tisza László irányában az erdélyi dolgok alkalmából kifeje- zett szíves elismerés is kedves hatást gyar- korított a gyűlésre. Általában a nyilatkozatokból kivehető

volt, hogy az ellenzék térfoglalása fokozatos haladásnak örvend.

A baunquetten pedig mely 2. fért egy személyre igen izletesen állított ki, úgy hogy annak olcsósága mellett izletesége fő elismerésben részesült — mintegy 130 egyén volt jelen, s pár óráig folyton folytak a vidámító pohárköszöntések; melyeket Tisza Kálmán kezdett meg, Gyucz Kálmánra köszöntvén; majd Móricz Pál Tisza Kálmánról, Dobba Lajos Móricz Pálról, Jókai Debreczen vá-lasztó polgárait, és Tisza Lászlóról, Oláh Károly Jókairól és Csernátóyért, mint a balközéppárti fővárosi lapok kitűnő vezérlőit; Hegedűs Sándor a párt jövőjéért s Erdélyért, Tisza László Erdélyért, Matók Béla Jókairól, Huszár Imre Jókairól, Szontágh Pál Salamonért, Csernátóy az ifju nemzedékért, Móricz Pál Gáspár Andrásért, Tisza Kálmán a választóktól, különösen az azon helyeken kifejtett ellenzékért üritott poharat, a hol sok akadálylyal kell küz-deni. — jelenen a soproniakért. Ezenkívül sok szép pohárköszöntés történt, melyek azonban emlékeztünkön már kimentek. — A kedélyes mulatságok esteli 6 óra vetett véget.

Debreczen. MAGANTÁVIRATOK.

Bécs, május 18. Esti bulletin. Zsófia főhercegnő betegségeben, a nap folyamán semmi változás nem történt. A magas beteg kevésbé bágyadtan érzi magát.

Páris, május 18. A határról ide érke-zett hírek szerint a spanyol kormánycsapatok

Bilbaonál vereséget szenvedtek. Don Carlos el-fogatása nem bizonyult be.

Stuttgart, május 18. Az új helygym-niszter tegnap eskettetett fel, a király hízelgő szónoklatot tartott.

Hirdetés. Csapó-Veresutczán a 456-ik számú cserepes. 4 szobával s jó pin-czével ellátott ház utána való 26 ölföldi földjével együtt, — úgy szinte kis elepen a 134. számú, 6 nyilas tanya árult s akáczfákkal körülfutott földjével, kényelmes szobáival, magtárpinczével, kamarával, állat-dohányvisszinnel a méhessel ellátva szabad-kézű eladó. Értekezhetni a lapok szer-kosztóságával vagy B. Ujvároson 254 1-3 Dicsőfy Józseffel.

Egy kényelmes családi lakás a piaczon Pünkösdtől kezdve kiadó, értekezhetni vé-gette Nemes Gabornál Vá-raduteza 2091.

Távirati tudósítás a bécsi közérdekről május 18-ról. Árvay. 5 írt 38 kr. — Ezüst. 110 ft. 50 írt

Felelősszerk. és kiadó/tulajdonos: OLÁH KÁROLY.

H I R D E T É S E K.

VARGA KÁROLY újonnan berendezett butor-s tükör-terme Széchenyi-utca saját házában. Bátorkodam a n. é. közönséget értesíteni, hogy 12 év óta fenálló butor-s tükör-üzemet az Eisenberg féle házból saját házámba tettem át s azt a jelenkor igényeinek megfelelőleg oly gazdagon rendeztem be, hogy üzletem mássa csak a budaalom fővárosában található. Ezen vállalatom által a nagyérd. közönségnek azon előnyt nyújta, hogy a költséges utazást a fővárosba mellőzve, itt helyben máim minden néven nevezendő szilárd kesztési butorokat lehető legolcsóbb árakban beszerzhet, biztosítva általam az árak tökéletes jó minősége felől. A midőn a nagyérdemű közönségnek eddigi szíves pártfogás-ért köszönetemet nyilvánítanám, kérem becses bizalmával jövőre is szerencsél-tenni, mely bizalomnak megelégnési s üzletem jó hírétet tartatani s tőrek-vésem lézzen. Mély tisztelettel Varga Károly. 269. 1-2.

AZ „EUROPA” biztosító részvénytársaság alulírott főgynöksége tisztelettel jelenti, hogy jégbiztosításokat ez évben is legjutányosabb díjak és legelőnyösebb feltételek mellett elfogad és bővebb felvilágosítá-sokkal készséggel szolgál debreczeni főgynöksége Rott Lipót és testvére. A díjak aratásig hiteleztetnek.

Előleges előjegyzéseket a „HAZA” magyar életbiztosító és hitelbank részvényeire még csak e hó 20-ig fogad el az itteni „kereskedelmi és iparbank,” valamint a „Haza” vezér-gynöksége, illetőleg annak képviselője Kiss József. 262 3-3

Pályázat. A helybeli ref. főiskola pénztári hiva-talánál megírt ellenőri állomása, — mihez a könyvelő és irnok teendői is kapcsolvák — 400 o. é. írt évnegyed-érint előleges részletekben nyereső díj mellett, pályázat nyitnak. Felhívtnak tehát azok kik ez állomást elnyerni óhajtnák, hogy kellőleg szerelt folyamodványaikait — mikhez idáig-váló szolgálataikról, erkölcsi, mint számvé-tésbeli jártasságukról szóló bizonyítvá-nyak is melléklendők lesznek — f. é má-jus 31-ig alólt helyen nyújtsák be. Debreczen, 1872. május 14. 263 2-2 Püspöki hivatal.

Kacsó Ferencz üzletében Czeplédutca, Takarékpénztár ház alatt. Mindentéle kész törött festékek. — hozzávaló len kenec, pamacsok, gép-talaj, parafin szekérenkes, bármily mennyiségben, egy szinte gazdasági és kerti veteménymagvak, valamint fűszerárak, ásványvizek, ciszrendűi közsén. jutányos áron ajánlatnak. 173 14-18

Hirdetmény. Szolyvai, szulini, parádi, olenyovai, bikszádi, bártfai, roitsi, gleichenbergi, halli, csizi, Eger, Ferencz és Sósforrás, marienbadi, szelterszi, karlsbadi, kissingi, Rákóczi, czigelkai, alap, fűredi ásvány-és savanyvizeket; ugyszintén szóda vizet pohárszárná gyü-mölsnevel mint üdítő italt ajánl 262 3-6 Geréby Fülöp.

Érmelleki borok 1866-68 és 71-dik évi termések tiszta eredeti minőségben, akó vagy cse-ber szárná és palackokban; szinte pa-lackokban szegárdi és egri finom veres borok és tokaji aszu bor továbbá vetni való francia luczerna, gomborka és kendermag jutányos áron kapható Posszert Jánosnál Debreczenben miklós-u. váradutczai szeg-letház 2081. sz. 251 2-12

Kiadó lakás egész udvarral. A nagycsapó-utczán 361. sz. a levő egészen újonan épült, kényel-mes lakosztályokkal, istállóval, kocsi szinnel s kerttel álltva pünkösdtől kezdve kiadó. Értekezhetni Tóth Lajos és társa vasáru-üzletében, vá-rosház-épület piac és czepléd-utca szegletén. 265. 2-6.

Szathmáry testvérek. divat s nőruhakészítési terme Széchenyi utczán Debreczenben. A jelen tavaszi idényre a legújabb női ru-hakelmék, napernyők, divatos felöltők s kalapokkal gazdagon el van látva. Ugyanott Haraek Ferencz orsz. sz. bécsi és florenczi szalma kalap gyáros mindenféle női, gyermek és férfi szalmakalapokból nagy gyári raktárt tart. Szalmakalapok nagyban és darabonkint eddig nem létezett olesó gyári árakban, valamint nap-ernyők gyári árjegyzék szerint kaphatók. 74 12-2

Gazdag férfi-ruha-raktár Debreczenben, főpiacz Sinay-féle ház Tornay mellett. Van szerencsénk a nagyérd. közönségnek jelteni, hogy Debre-czenben már évek óta virágzásnak s jó hírnök örvendő Férfi és gyermek-ruha-raktárunkat a tavaszi idényre oly gazdagon látunk el, hogy az ugy az árak jutányos sága, mint a divatos szabás és kitűnő minőség tekintetében, bátran felveszi a versenyt bármely e nemű üzlettel. Azon helyzetben vagyunk, hogy a legkényesebb izlést teljesen ki-elégíthetjük. Számos látogatást kérünk. 58 16-40 Deuts Adolf és Testvére. Pesten és Debreczenben.

Eladó birtok. Szabolcsmegyébe — egy 1212. holdas tagosított birtok, — részint homok, részint fekete alföld, a vas-uti állomástól egy órányi távolságra, jókarba lévő, minden gazdasági épületekkel s egy nyolcz osztályu lakházzal és csinos kerttel ellátva — felszereléssel vagy a nél-kül — szabad kézből eladó. — bő-vebb felvilágosítást ad t. Kola Já-nos ügyvéd ur Debreczenben. 268 1-3 Fichtner Gyula erdőmester.

Eladó vargafa Kurta ölbe vágva 1300 öl, a Kecskés pusztán Nyiradony közelében Szabolcsmegyében eladó. — Értekezhetni Nyir-Adonyban, tulajdonos Elekes Ferencznél. 226 1-3

Előfizetési ár Helyben es postán Egy évre 10 írt — kr. 2/3. Fél évre 5 írt — kr. 1/3. Előzetési pénz a minde Főpiacz, Veesy-ház szerkesztőségbe bérment Előfizethetni hely Telegráf K. Lajos dechen s aszerkesztőség a postahivatalok

Csendes forr Macaulay, Anglia remek művében, azon stálaháláról szólva, ma paria gyanánt megve-t a 13. századtól kezdve alakította át, ez alakulás bűmúltra leg-nek azt tekinti, hogy lomzerű természeteinek alig észre véve, ment ve Hasonló csodálkozást lékezni a későbbi tört-európai közművelődés t-tenetét irandja meg, — erzbák nélkül, de annu radalomról, mely a megtestesülés, a jezs-zott pápai hatalom elle második felében létesül Nem kard és ág- ver, melylyel nemzedé- és rabtartói ellen küz- a lebilincselte fogoly, me- veltség, a felvilágosó- küzdésre, melyről má- az addig egyeduralkodó S e dicső forradal- vendetes jelensége az- élen az állami hatalom- hatalom, mely oly soká- gja volt a mindenható szavának. Az állami ha- sőségének érzetere éb- de nemes és az emberi- sos bosszút vesz azon- melyet az elbizott pápa- német császár szemé- Canossában szenvedte. Németszág pedig állás mint személyesen- torlása, különösen ill- játsszik a jelzett harc- egység következtében- talmabbá lett német- azon fardozik, hogy- kiösmereiti szakadás- biztosítsa magának. S valóban lélekem- a német törvényhozás- melyszerint, felelett a- saira és kicsinyes köte- vényeket alkot, mely- széki joggal visszaföl- tetnek, a papsg a né- felügyeletétől eliltatva- nélkül letelepülő jezsuita- szigorával sújtatnak! A német államb- ösmerte hivatáskörét: lag, megszüntette a- állását s a köztörvénye- ezáltal meggátolja. ho- államot képezhesse- dül a vallásos érület- zandó működését tiltó- czeleokra fordíthassa. Magyarország jele- táaa ily feltételekhez- sőt Lónyay kormány- Panler vallásügyér né- gesnek látják, különö- előtt, tiszteletüket bem- gomba zarandokolni. L- májuk, hogy az ember- nem fog megállani u- utóbb hazánkra is kit- jelzett áldásos működés

TÁRÓ EGY NEMESÉME Regény három Irta Schwartz M Első rész

Nekem is egy te- mennyire megbeszánkodtat szerencsétlennek érzetem megmondotta, hogy te nő- előtt oly kedélyesen érez- mással. Hiszen még most is „Mit ha?” „Ha nem esnék na- herzen velem békében élni nekem, egyet!” „Es mi lenne az?” „Csanya vagyok én”